

新华社北京12月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。其中许多文稿是首次公开发表。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度对全面依法治国作出一系列重大决

策部署，推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，全面依法治国实践取得重大进展。习近平同志围绕坚持全面依法治国发表了一系列重要论述，深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，形成了习近平法治思想。习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行，对于广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想，建设社会主义法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行，对于广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想，建设社会主义法治国家、推进国家治理体系和治理能力现代化，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

主要篇目介绍见第二版



请关注河北日报微博、微信、客户端

嫦娥五号返回器携带月球样品安全着陆 中国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成

习近平致电代表党中央、国务院和中央军委 祝贺探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功

贺电

探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志:

欣闻探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程，首次实现了我国地外天体采样返回。这是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就，标志着中国航天向前迈出一大步，将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史

的科学认知作出贡献。对你们的卓越功勋，祖国和人民将永远铭记!

人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，一步一个脚印开启星际探测新征程，为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功，为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的开拓性贡献!

习近平

2020年12月17日

(新华社北京12月17日电)

新华社北京12月17日电 12月17日1时59分，嫦娥五号返回器携带月球样品在内蒙古四子王旗预定区域安全着陆，探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程，首次实现了我国地外天体采样返回。这是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就，标志着中国航天向前迈出一大步，将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史的科学认知作出贡献。对你们的卓越功

勋，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，一步一个脚印开启星际探测新征程，为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功，为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的开拓性贡献。

国务委员王勇在北京航天飞行控制中心嫦娥五号任务飞控现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥五号任务实现了我国首次月面采样与封装、月面起飞、月球轨道交会对接、携带样品再入返回等多项重大突破，其成功实施标志着我国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成。

三明答卷

——习近平新时代中国特色社会主义思想福建三明践行记

>>>见第四版

全省新设立外商投资企业 291 个，合同外资金额 58.3 亿美元，同比增长 15.5%

增速较前三季度和 1 至 10 月分别加快 10.2 和 11.9 个百分点

制图/展茂光

河北日报讯(记者冯阳)从省商务厅获悉，1至11月，全省实际利用外资101.5亿美元，同比增长8.2%，增速较上半年加快4.4个百分点，较前三季度加快2.4个百分点。

全省三次产业实际利用外资均保持增长，产业结构进一步优化。其中，汽车制造业、电力、热力、燃气及水生产和供应业、有色金属冶炼和压延加工业等行业增长较快。高新技术产业实际利用外资24.1亿美元，同比增长2.4%，占全省的24.2%。

主要外资来源地保持增长。来自亚洲和北美洲的实际利用外资继续增长，分别同比增长20%和4.3%。其中，来自香港的实际利用外资累计61.4亿美元，同比增长26.1%，占全省的比重达61.5%。

全省合同外资金额58.3亿美元，同比增长15.5%，增速较前三季度和1至10月分别加快10.2和11.9个百分点。服务业占比过半，全省新设立服务业外商投资企业累计222个，占全省新设立外商投资企业的76.3%，合同外资金额32.8亿美元，同比增长36.8%。大项目带动作用突出，全省新设立合同外资1000万美元以上外商投资企业89个，比去年同期增加31个；新设立及增资1000万美元以上企业合同外资金额54.5亿美元，同比增长15.2%，占全省合同外资金的93.5%。

前二个月全省实际利用外资101.5亿美元 同比增长8.2%，增速较上半年加快4.4个百分点

打造平台载体，发挥人才优势，创新科技扶贫产业模式

科技助力贫困地区特色产业发展

决战决胜脱贫攻坚

河北日报讯(记者王璐丹)“各级政府科技帮扶的政策很给力，2017年，我们在平泉桦树镇、台头山镇投资5000万元，新建了标准化生产示范园区，现在经营形势越来越好，带动周边群众脱贫致富的能力越来越强。”指着700多亩食用菌生产基地，平泉市瀑河源食品有限公司董事长高树满兴奋地向记者介绍。几年来，该公司累计扶持农户2万

多户，其中返乡创业的153户，吸纳就业人数800余人，与企业有3年以上稳定利益关系的贫困户130户，安排建档立卡贫困劳动力就业人数累计达到200余人，每名贫困劳动力年均务工9个月左右，月收入2800元，年均收入2.5万元以上。

治病找病根，扶贫找“穷根”。良种缺乏、品质不优、缺少适用性技术、产业竞争力不强……这些是贫困地区特色产业面临的主要难题。

针对这些实际问题，近年来，我省把脱贫攻坚作为重大政治任务和科技

民生工程，打造平台载体，培育创新创业主体，多措并举，形成了“创新创业平台+人才技术+贫困村+贫困户”的扶贫新模式。

“为做强载体支撑，我省设立农业科技园区建设专项，支持园区内企业采取产学研结合，引进转化一批农业高新技术成果，建立一批标准化、集约化、规模化的现代农业科技示范基地，促进园区产业技术升级，并选派省级特派员到农业科技园区创新创业。”省科技厅相关负责人说。

不仅如此，为农村“双创”搭台，我省启动“星创天地”创建工作，集中打造了一批融合科技示范、技术集成、成果转化、融资孵化、创业服务为一体的农业创新创业平台。鼓励成功创业者、知名企业家、天使和创业投资人、专家学者等担任兼职创业导师，支持涉农院校、科研院所和龙头企业的技术骨干到农业科技园区创业。同时，为创新创业者提供规划设计、政策咨询、技术培训、企业注册、融资支持等方面服务。

(下转第五版)

铺就乡村振兴快车道

——邯郸“四好农村路”建设纪实

□河北日报记者 梁韶辉 陈正

12月7日上午，邯郸市交通运输局地方道路管理处处长史增朝，打开邯郸市农村公路信息管理平台，开始例行网上巡视。会议室的投影屏上，全市1.6万公里农村公路铺满了整张市域地图。放大地图，随机点击线路，该路段路长姓名、电话及路线管护状态等信息一目了然。“这是我们自主开发的，也是全省唯一实现地市级全覆盖的智慧公路管理平台。”史增朝自豪地说。

“十三五”期间，邯郸市以“四好农村路”建设为抓手，加快构建便捷高效的农村骨干交通网和普惠安全的农村

交通基础网。截至目前，该市所有行政村全部实现公路通达，涉县、邱县还荣获“四好农村路”全国示范县，14个县(市、区)荣获“四好农村路”省级示范区。

油路通到了“山尖尖”

近日，沿着全国十大最美农村路之一的涉县圣福天路一路盘旋而上，冬日太行山的雄奇景色渐次展开，道路旁的百日菊向行人绽放着笑脸。登上日月峰，(下转第四版)

►圣福天路的冬天气色吸引了不少游客前来观光游览。

河北日报记者 耿辉摄



深入学习贯彻党的十九届五中全会精神·河北行动

让“唐山造”有中生新

□河北日报记者 汤润清

企业9个产品列入《国家工业节能技术装备推荐目录》，3个产品跻身《国家工信部“效能之星”产品目录》，这对于伦登风机科技有限公司总经理贾世俊来说，此前是无论如何也不敢想的。

“这不仅意味着我们的产品结构完成了‘有中生新’的升级，也标志着企业实现了从‘野蛮生长’到‘战略成长’的跨越。”贾世俊说，这一切得益于唐山市战略性新兴产业倍增计划的政策红利。

“党的十九届五中全会提出，要将发展经济着力点放在实体经济上，发展战略性新兴产业。落实全会精神，日前唐山市出台《关于大力推进重点产业高质量发展加快构建现代产业体系的实施意见》，明确提出要做大现代应急装备、节能环保、生命健康、数字经济等新兴产业。作为科技型装备制造企业，伦登风机的发展可谓恰逢其时。”唐山市工信局副局长张振国说。

今年是唐山市战略性新兴产业“攻坚提速年”，全市实施产业倍增计

划，紧盯精准招商、调旧育新、项目建设、成果转化、主体培育等关键环节，促进一批优质产业项目落地运营。今年1-9月，全市战略性新兴产业增加值同比增长4.9%，增加值占规上工业企业比重为13.9%。

“唐山市的产业政策，是实打实地培育、手把手地帮扶。”谈到企业的成长经历，贾世俊颇多感慨。

在伦登风机产品展示室，有一套外观类似办公桌的设备，与普通办公桌不同的是，这个“办公桌”的桌面上

留有一组金属风口，风口连接处是一组排风管道。

“这是‘负压防护接合台’，我们应对新冠疫情紧急研发的。”贾世俊介绍，目前抗疫系列产品有的还处在测试认证阶段，尚未量产。但作为一家传统风机企业，(下转第二版)



扫码看视频
视频摄制
河北日报记者 汤润清
通讯员 冯爱国

河北中欧班列年运营列数首次突破100列

河北日报讯(记者方素菊

通讯员王清晨、辛石忠)12月16日15时，随着一声响亮的汽笛长鸣，一列满载50个40英尺集装箱的中欧班列从石家庄高邑站顺利启程。此趟班列装载着汽车配件、蒸发器、包装机等物品，货重达451吨，货值约1933万元，将经二连浩特口岸出境后驶向俄罗斯莫斯科站，全程8000多公里，预计用时14天。这是河北省今年开行的第100列中欧班列，也是自2018年6月29日河北中欧班列运营以来，

年运营列数首次突破100列。

今年，受新冠肺炎疫情影响，空运、海运发展受限，中欧班列开行需求格外旺盛。中铁集装箱北京分公司、中国铁路北京局集团有限公司与河北远鹏物流有限公司加强合作，调整班列计划，确保了中欧班列常态化运营，为冀企在特殊时期构建了一条联结欧亚大陆的“绿色通道”，将更多的“河北制造”陆续发往俄罗斯、白俄罗斯及中亚等数十个国家和地区，有力带动了河北及周边地区的对外贸易发展。

沧州黄骅港河钢码头外贸吞吐量首破千万吨大关

河北日报讯(记者张岚

通讯员胡言斌)从沧州市海洋和渔业局获悉，今年截至11月底，沧州黄骅港河钢码头完成吞吐量1551.3万吨，再创历史新高。其中，外贸吞吐量首破千万吨级国际化码头行列。该码头充分发挥黄骅港区

优势，积极向供需两侧市场延

伸，持续带动外贸业务增量。1至11月，累计完成铝矾土过港500万吨、小品种矿业务684万吨、煤炭类吞吐量262万吨。大力发展铁路多元运输和“重去重回”业务，今年1至11月，公司累计完成铁路作业2129列653万吨，其中集装箱业务在铁路总作业量中占比25%，